
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Ανάγκη άρσης της άνισης μεταχείρισης και της θεσμικής αδικίας εις βάρος 

των τρίτεκνων οικογενειών στο Πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού της Δ.ΥΠ.Α.» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης ως Αναφορά το με αρ. πρωτ. 366/24-04-2026 αίτημα 

της Ομοσπονδίας Πολυμελών Οικογενειών με τρία τέκνα Ελλάδος (Ο.Π.Ο.Τ.Τ.Ε), η οποία 

αναδεικνύει μια κατάφωρη αδικία εις βάρος χιλιάδων οικογενειών που αποτελούν το 

στυλοβάτη της προσπάθειας για την αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος της 

χώρας. 

Η Ομοσπονδία εκθέτει με τεκμηριωμένο τρόπο την ανάγκη για άμεση νομοθετική ή 

κανονιστική παρέμβαση, ώστε οι τρίτεκνες οικογένειες να καταστούν μόνιμοι δικαιούχοι του 

Προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού της Δ.ΥΠ.Α. σε ετήσια βάση. 

Επισημαίνεται ότι η μη ετήσια κατοχύρωση της ιδιότητας του δικαιούχου για τους 

τρίτεκνους δημιουργεί συνθήκες ανισότητας σε σύγκριση με άλλες κοινωνικές ομάδες. Η 

κοινωνική πολιτική πρέπει να ενώνει και όχι να διαχωρίζει τους πολίτες σε 

«προνομιούχους» και «δευτερεύοντες». 

Οι τρίτεκνες οικογένειες αντιμετωπίζουν δυσανάλογα αυξημένο κόστος διαβίωσης. 

Η δυνατότητα ετήσιας πρόσβασης σε ποιοτικές υπηρεσίες αναψυχής δεν είναι πολυτέλεια, 

αλλά ουσιαστικό μέτρο στήριξης της οικογενειακής συνοχής.  

Επιπροσθέτως, τονίζεται ότι είναι επιτακτική η διόρθωση της στρέβλωσης που θέλει 

τη συμμετοχή στον Κοινωνικό Τουρισμό να εξαρτάται από τη συμμετοχή σε άλλα 

προγράμματα, γεγονός που οδηγεί σε αυτόματο αποκλεισμό πολλών οικογενειών. 

Ζητείται η θεσμική θωράκιση των τρίτεκνων ως σταθερή ομάδα στόχου της 
κοινωνικής πολιτικής. Μια τέτοια ρύθμιση θα ενισχύσει την εμπιστοσύνη των πολιτών προς 
τους θεσμούς και θα συμβάλλει ουσιαστικά στην κοινωνική συνοχή, αποδεικνύοντας ότι το 
κράτος στέκεται έμπρακτα δίπλα στην πολυμελή οικογένεια. 

Επισυνάπτεται το με αρ. πρωτ. 366/24-04-2026 αίτημα προς το Υπουργείο 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για τη 
θεσμική αποκατάσταση αυτής της αδικίας. 

Αθήνα, 29/04/2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 
 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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